

激发青年律师新动能 探索服务基层新模式

自治区司法厅开展新入职律师到司法所实践锻炼试点工作

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅开展新入职律师到司法所实践锻炼试点工作,并印发了《关于开展新入职律师到司法所实践锻炼试点工作的通知》,引导青年律师深入基层践行人民律师服务理念,提升服务群众能力,破解司法所人少事多、法律事务工作者短缺的现实难题,有效解决群众急难愁盼的问题。

参加试点的司法所和新入职律师均是

在自愿报名的基础上由司法行政机关筛选确定,实践锻炼期间,律师事务所、司法所均指派一名指导老师,帮助新入职律师解决在司法所工作和生活期间遇到的复杂问题和实际困难。同时,确定了最低补助标准,由司法所所属旗县(市、区)司法局和律师事务所各承担一半费用,或由各盟市根据实际情况确定补助费用承担部门。

首批试点在全区选取了100家司法所,

每家司法所配备一名新入职律师,锻炼期限为一年。新入职律师上岗前,将组织召开专项部署会,开展岗前培训,邀请基层工作经验丰富的司法所工作人员、嘎查(村居)法律顾问、人民调解员等新入职律师进行授课,着力提升新入职律师的调处纠纷技能和基层法律服务水平。新入职律师到岗后,律师和律师事务所所需与旗县(市、区)司法局签订实践锻炼培养协议,计划于5月底新入职律师全

部到岗。

自治区司法厅通过引导各级律师协会组织相关培训和交流活动、减免参与试点律师会费的方式,鼓励和保障更多新入职律师参与。要求各级司法行政机关也要在评选表彰、培养培训、选择政府法律顾问和分派政府购买法律服务事项等工作中优先考虑参与试点的律师及律师事务所。

(自治区司法厅供稿)

春“警”如画 护航平安



呼和浩特讯 “五一”期间,为了给市民和游客营造安全、舒适、愉悦的游玩环境,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队扎实开展社会面“大巡防”工作,以“九六三”巡处一体工作机制为依托,科学调配、统筹布局,将警力最大程度地部署在

街面、投入到景区等人流密集区域,用心、用情守护首府群众的“幸福安宁”和外来游客的“诗远方”。

该支队各巡控组以与交警、武警、“青城义警”等9种力量联动的形式,以“定点值守、车巡、步巡、空中巡、地下巡、智巡”6

种方式叠加的模式,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,全面强化重点区域巡控力度,构建起“地上、地下、空中”三维立体防控体系,为人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障保驾护航。(高俊 周煦坪)

“北疆楷模”徐乃超 走进警院话担当

本报讯 (记者 刘琪)4月30日,内蒙古警察职业学院报告厅内人头攒动,由自治区党委宣传部、内蒙古出入境边防检查总站联合开展的“北疆楷模”进校园——徐乃超先进事迹分享交流会隆重举行。

徐乃超是内蒙古出入境边防检查总站阿拉善边境管理支队银根边境派出所副所长。分享中,他从国际维和、抗洪抢险、护航神舟、边境维稳、爱民助民等一个个鲜活的故事入手,向警院师生倾情讲述了他携妻戍边16载的心路历程,勉励青年学子要心怀家国天下、勇担奋斗使命,让青春在藏蓝警营绽放芳华。

内蒙古出入境边防检查总站边境乌兰牧骑宣讲轻骑兵队员王伟以“我的战友徐乃超”为题,从同事视角,认真讲述了徐乃超忠诚担当、履职尽责的宝贵品质,热情讴歌了以徐乃超为代表的内蒙古出入境警察扎根基层、建功边疆的感人事迹和崇高精神。

据了解,2022年初,徐乃超携妻子李文娜组建了全区首家“戍边夫妻警务室”,承担起3000平方公里边境管理区和100余公里边境线的边境管理和治安管控任务。两年来,先后建成了党员E站、便民卫生室、红十字救助站、便民图书室、便民快递投放站等,为稳边固防作出了积极贡献。由于表现优异,徐乃超先后荣获中国五四青年奖章、自治区“担当作为好干部”、内蒙古“十大法治人物”等殊荣,其家庭也被表彰为自治区“五好家庭”。2024年4月30日,徐乃超被自治区党委宣传部授予“北疆楷模”荣誉称号。

主题演讲展风采 青春逐梦勇担当

呼和浩特讯 为纪念“五四”运动105周年,大力弘扬“五四”精神,4月30日,全区监狱系统2024年度青年民警主题演讲比赛暨共青团表彰大会在乌兰监狱举行,并在全区22家单位进行现场直播。自治区监狱管理局党委委员、政治部主任、机关党委书记宁润斌到会指导。

演讲比赛中,24名青年民警以“继承创新思进取、开拓立志铸警魂”为主题,用鲜活的事例生动展现了先辈干事创业的光辉历程,并结合自身经历,表达了青年监狱民警勇敢逐梦、乐于奉献的成长故事,比赛现场不时响起阵阵掌声。

演讲比赛结束后,自治区监狱管理局组织宣传处负责同志宣读了共青团表彰决定,对22名优秀共青团干部、44名优秀共青团员、22名青年岗位标兵进行了表彰,激励广大青年民警以主人翁的精神,为监狱建设贡献青春力量。

宁润斌指出,当前,全区监狱系统正在深入开展党纪学习教育,广大青年民警要自觉学纪、知纪、明纪、守纪,坚持以学为本,做信仰坚定的有识青年;以干为要,做奋勇争先的有志青年;以严为基,做纪律严明的有为青年;以德为先,做心存敬畏的有德青年,为实现监狱高质量发展贡献青春力量。

(自治区监狱管理局供稿)

建设智慧环保平台 开辟生态治理新路

锡林郭勒讯 锡林郭勒盟积极探索数字赋能建设生态文明新路径,利用新一代信息技术建设智慧环保平台,着力解决新型环境问题,以数字赋能补齐传统以人工为主的环保防控治理体系短板,填补行政部门在信息化、数字化方面的空白。

智慧环保平台通过运用大数据、物联网、GIS等技术,实现对全盟水、气、声、土、污染源、固废等生态环境全要素的全方位监管。目前,已汇聚6.7亿量级数据,通过生态环境图表专题分析深入挖掘数据价值,对环境污染状况、环境质量状况、环境变化趋势等有了更加全面、精准的了解,为上级部门

和领导部署下一步工作、各级生态环境部门开展业务工作提供数据支撑。

智慧环保平台运行以来,通过不断完善、不断修正、不断调整,目前已形成13大类和497个小类专题数据资源目录,基于数据共享交换引擎技术实现生态环境大数据的

交换和共享服务。与大数据中心、盟住建局、工业园区实现1900万量级数据交换。全盟1033家污染源企业均在平台实现“一企一档”信息化、精细化管理。2023年,锡林郭勒盟污染源自动监控企业实现99.43%的达标率。(自治区司法厅供稿)



中国银行与水利部联合发布金融支持节水产业高质量发展指导意见

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中国银行与水利部联合印发《水利部 中国银行关于金融支持节水产业高质量发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

发展节水产业是贯彻新发展理念、发展新质生产力、推进高质量发展的内在要求,是落实节约用水条例和水资源刚性约束制度的重要举措。推动节水产业高质量发展,必须进一步加大金融支持力度,拓宽节水产业资金筹措渠道。

《指导意见》明确,水利部与中国银行建立政银合作长效机制,各流域管理机构、各省级水行政主管部门与中国银行各分行梳理节水产业重点领域有效融资需求,建立省级节水产业重点发展项目库;针对包括工

业、农业及城镇节水、国家水网建设、水生态保护治理在内的节水产业重点领域,中国银行提供不低于2000亿元的意向性融资额度支持;中国银行遵循市场化、商业化原则,在信贷政策允许的范围内为节水产业相关企业与项目提供金融服务,并在利率定价、审批流程、服务保障等方面给予相应支持。同时,《指导意见》强调,建立健全风险防控机制,树牢底线思维,保障节水产业项目建设顺利、项目信贷资金安全。

近年来,中国银行深入学习贯彻习近平总书记治水思路和关于治水重要论述精神,积极落实中央金融工作会议、中央经济工作会议等重要会议工作要求,不断深化与各级水利部门、水利企业合作,先后支持了南水

北调、云南滇中引水、陕西引汉济渭、青海引大济湟、内蒙古引绰济辽等一批国家重点水网建设工程,以及灌区建设与改造工程、流域防洪工程、水生态保护治理工程、农村供水工程等与人民群众利益密切相关的民生水利项目。

中国银行将发挥金融要素在水资源节约集约利用领域中的作用,持续加大商业性金融支持力度,为我国水利事业高质量发展贡献金融力量。

